

時事日誌

本社

一、國內部分

中華民國六十三年一月十六日

△朱撫松大使在立法院報告，巴西全力支持我國。

十七日

△世界自由日運動週，今起展開活動。

△中央銀行總裁俞國華稱，外匯改採開放政策。

十八日

△立法院通過公務人員保險法及水利法兩修正案。

△臺電公司決興建第四座核電廠。

十九日

△行政院長蔣經國，赴中部對大專集訓學生講話，並慰問駐軍，視察臺中港，訪問彰化縣政府。

二十日

△政府號召春節節約，不送禮、不赴宴、不拜年。

△政府積極發展電信事業，四年來投資二百卅億。

二十一日

△我海軍在臺海舉行會合操演，鞏固後方安全。

△行政院長蔣經國，勉工商界建立新企業觀念，

同為大眾謀利益，政府本守信盡責態度解決問

題。

二十二日

△今為癸丑年除夕，行政院長蔣經國向大家賀節，勉團結一致，克服困難，開創機運。

二十三日

△全國各界自由日團結反共大會，今在臺北盛大舉行，總統勗勉貫徹反共復國目標。

二十四日

△參謀總長賴名湯赴金澎前線，轉達 總統關懷德意，並祝賀春節。

二十五日

△來華出席世界自由日活動的美參議員韓姆斯稱，蔣總統在四中全會訓詞，是對共黨圍爭指南。

二十六日

△政院通過穩定經濟措施方案，旨在安定中保持成長，調和社會大眾利益。

△經濟部公布，取締民生必需品限價，並同時公布各項平價、議價價格。

△政府決定調整軍公教人員待遇，一至六月各加薪一成。

二十七日

△全國工商民衆團體，擁護政府經濟措施。

△美助理國務卿殷格索，抵華訪問。

二十八日

△臺省府宣布，農民田賦，自今年第一期起降低

二十九日

△國民大會憲政研討委員會第二十八次綜合會議，在臺北舉行兩天，今圓滿閉幕。

三十日

△政院擬訂六四年度施政方針，送立法院審議。

三十一日

△政府要求修訂中美航空協定，闢經關島至美航線。

二月初一日

△臺省調整汽車燃料使用費率，採隨油徵收辦法

二日

△我建全球太空通信網，第二衛星地面電臺啓用

△臺省運用兩億三千美元，推行廿三項小康計劃

三日

△臺省改進省營事業收效，上年度盈三十餘億元

四日

△行政院長蔣經國，在省垣農民節慶祝會致詞，將續改善農民生活，並勉各業合作，共謀全民福祉。

△教育部規定，專校延長修業年限一至二年。

五日

△全國工商團體聲明，支持政府穩定經濟措施。

六日

△政府正採有效措措，健全合作農場組織。

七日

△外部重申嚴正立場，南沙為我國固有領土。

△臺省籌撥十二億元，設置都市建設基金。

八日

△華航公司，籌關經關島至美國新航線。

九日

△內政部擬定強化消費合作社組織，直接供應民生物資辦法，報政院核定。

△市場價格漸趨穩定，一般民衆由奢入儉。

十日

△司法部表示，新公證法疏減訟源減輕訟累

十一日

△我政府照會菲律賓，重申對南沙主權。

十二日

△行政院長蔣經國，指示內政部，迅速強化合作

社、改善勞工生活及有效利用土地。

十三日

△經濟部物價督導會報稱，物價上漲情勢趨緩和

十四日

△政院院會蔣院長提四項原則——控制通貨發行、掌握物資、增加生產、貨暢其流，貫徹穩定經濟措施。

△外部重申我國對東海海底資源開發之主權地位

十五日

△美派前駐泰大使恩格使華，現任馬康衛將退休

十六日

△總統特派嚴家淦為慶賀委內瑞拉與巴西總統就職特使。

十七日

△政府訂定區域計劃法，加速經濟發展。

十八日

△中國文藝協會發表聲明，支援索忍尼辛，並呼籲解救匪區作家。

十九日

△政府將設食米平準基金，有效控制糧源。

二十日

△中沙經濟首長會議，達成經技合作決定。

△中美學者合作進行森林科學研究計畫。

二、大陸部分

中華民國六十三年一月十六日

△特訊：浙省匪偽機關，普遍貪污。

十七日

△倫敦每日電訊報載，「紅衛兵」等又在上海鬧事

十八日

△香港消息：毛婆周匪兩派對立，鬭爭激烈。

十九日

△香港消息：大陸難胞二十一人，冒寒駕船逃港

△臺北消息：匪逐五名俄官員，指從事間諜活動

二十日

△香港消息：匪「人民日報」供認，內蒙隱伏嚴重危機。

二十一日

△香港消息：內蒙外患內憂交逼，危機嚴重。

二十二日

△美時代雜誌報導，周匪反擊江匪，內訌益烈。

二十三日

△香港消息：子女「下放」，天各一方，大陸同胞過春節，家人不能團聚。

二十四日

△馬尼拉消息：返回大陸華僑，受到歧視待遇。

二十五日

△香港消息：匪區城市民兵，代替匪軍執勤。

二十六日

△香港消息：逃港難胞陳恩宇等，控訴共匪欺騙陰謀。

二十七日

△香港消息：大陸逃港難民，去年達兩萬人。

二十八日

△香港消息：大陸集中營，約有一千六百萬，被迫「勞改」。

二十九日

△英泰晤士報載，匪區春節，氣氛悲慘。

三十日

△香港消息：匪「紅旗」雜誌供認，匪黨組織渙散，紀律廢弛。

三十一日

△西貢消息：匪強迫越俘接受洗腦。

二月一日

△曼谷消息：共匪調軍入寮，增援築路工兵。

二日

△倫敦經濟學人週刊指出，匪區出現「都市民兵」，顯示動亂將起。

三日

△紐約消息：匪軍進入緬甸，助緬共擴大叛亂。

四日

△作家包若望在巴黎作證說，匪區集中營受難者，在饑寒交迫下，以蟲蛆馬糞果腹。

五日

△香港消息：匪「下放」活動，遭青年強烈反抗。

六日

△倫敦消息：匪報教唆人民，冷漠對待外人。

七日

△香港消息：匪又掀起「文革」，充滿仇外意味。

△香港消息：共匪在港購地，修築兩貯油庫。

八日

△紐約消息：匪區新鬭爭，以大專院校最激烈。

九日

△紐約消息：匪加緊滲透巴基斯坦。

△倫敦消息：匪俄邊境劍拔弩張，俄採攻擊部署。

十日

△紐約消息：共匪內爭激盪，仇外氣氛濃厚。

十一日

△香港消息：毛曾嗾使文革派，執行政治鬭爭。

十二日

△舊金山電：匪偽省級頭目反毛，釀成政治動亂。

十三日

△共匪現又攻擊關公，企圖破壞講義氣傳統。

十四日

△倫敦消息：西藏匪軍集結，增加對印度威脅。

十五日

△法新社訊：匪區動亂益烈，禁駐平外國人赴滬。

十六日

△法新社訊：匪報抨擊美英政府，加緊仇外活動。

十七日

△香港消息：毛曾亟謀抑制周匪，要扶植「文革派」接班。

十八日

△東京消息：匪區鬭爭將走暴力路線，老匪幹可能被整肅。

十九日

△香港消息：匪在曲阜批林批孔，大陸各地孔廟，都被指定為鬭爭現場。

十九日

△法新社訊：匪區政治動亂擴大，影響美匪接觸。

二十日

△法新社訊：匪「人民日報」煽動擴大批林批孔。

三、國際部分

中華民國六十三年一月十六日

△石油暴漲，歐日赤字驚人，唯美國影響不大。

△美國務卿季辛吉，攜以建議返埃磋商。

十七日

△越軍增援黎明基地，三度與敵激戰，均獲勝利。

△泰總理柔雅，宣布反共政策不變。

十八日

△中東和平初獲成果，埃以簽約隔離前線軍隊。

△韓總統朴正熙警告北韓，不得侵犯黃海五島。

十九日

△美埃領袖分訪約敘，續謀分隔約敘以軍。

△匪與越軍在西沙羣島，發生海陸戰。

△共軍圍集金邊近郊，正圖發動全面攻擊。

二十日

△法政府宣布，任由法郎浮動六個月。

△蓋費爾將軍，當選巴西新總統。

△匪軍登陸西沙羣島，匪越艦隻仍在對峙中。

二十一日

△歐日外匯市場相繼關閉，預防金融投機。

△匪與越南西沙之戰，雙方損失均重。

二十二日

△美國務卿季辛吉談，美匪關係正常化，在現階段，不趨向於外交關係的建立。

二十三日

△匪駐俄僑大使館武官一名，被俄驅逐出境。

二十四日

△以軍自運河西岸，撤回軍事裝備。

二十五日

△蘇彝士城地區以軍，已按計畫撤離。

二十六日

△傳約以兩國商討，隔離約河西岸，以總理否認

二十七日

△金邊及波成頓機場，迭遭共軍猛烈砲轟。

△以軍續自河西撤離，將在西奈要衝布防。

二十八日

△以軍撤出運河西岸，蘇彝士城解圍。

二十九日

△共黨圖在玻利維亞建立基地，玻探緊急措施。

△金邊近郊激戰，共軍濫射市區。

三十日

△金邊近郊激戰，共軍圖滲入市區未果。

△日韓簽合作協定，共同開發海底石油。

三十一日

△美總統尼克森發表國情咨文，強調援助東南亞

二月一日

△日議員藤尾等，力主維持中日航線。又日三團

體在東京遊行，要求與我復交，反對日匪航空

協定。

△金邊守軍發動攻勢，擴大首都防衛部署。

二日

△產油國家初步擬就穩定油價暫行方案。

△金邊近郊戰況激烈，續有大批共軍向外圍集結

三日

△美總統尼克森提新年度預算案，總額逾三千億

美元，四分之一用於國防。

△俄積極加強駐東德軍力，近五十萬人。

四日

△美正趕運作戰物資，支援高棉反共戰團。

△日「青嵐會」國會議員，痛責田中內閣媚匪。

五日

△埃拒拆除兩岸飛彈，以將延緩撤軍行動。

△金邊外圍共黨逞暴，砲轟難民營。

六日

△俄在東歐擴張軍力，大量引入核子武器。

△美歐各國對能源會議立場分歧，法將赴會，但

反對永久性組織。

七日

△白宮經濟咨文指出，油價扼傷全球經濟，盼經

由國際合作，消除貿易壁壘。

△英煤礦工潮導致政治危機，奚斯首相解散國會

，月底舉行大選。

八日

△美太空實驗室三號三太空人，結束人類最長太

空飛行（八十四天），今晚安返地球。

九日

△北韓移動軍事基地，揚言即將大舉南侵。

△金邊西南竟日激戰，叛軍確由北越指揮。

十日

△埃及總統函產油國，放寬對美油禁。

十一日

△歐美十三國外長集會華府，商解決能源危機。

△伊朗與伊拉克邊境，兩軍激烈衝突。

十二日

△能源會議美獲各方支持，歐市八國揚棄法國。

十三日

△華府能源會議，呼籲各國共謀解決石油危機。

△沙埃敘阿四國元首，在阿爾及爾密商中東情勢

△蘇俄作家索忍尼辛，遭俄放逐抵達西德。

十四日

△華府能源會議決議，設國際協調小組，籌開石

油產消會議。

△日、俄兩國，同意恢復和約談判。

十五日

△沙埃外長赴美，商敘以隔軍問題。

△北韓艦艇挑釁，圍攻韓漁船，並對韓加強心戰

十六日

△越南內閣總辭，陳善謙仍留任總理，籌組新閣

十七日

△沙、埃外長與美國務卿季辛吉，會商以敘隔軍

十八日

△越南新閣組成，在十九名閣員中，有五名新人

十九日

△美俄在日內瓦恢復限核武器談判。

△歐市九國主張提高金價，世界貨幣制面臨危機

二十日

△韓總理金鍾泌，指北韓共黨圖迫韓作軍事攤牌

△希臘政府破獲共黨叛亂組織，捕頭目三十五人